
Гурская А.И.
Спецкурс № 1



Разложили нитрат меди, а полученный оксид меди (II) полностью восстановили.
Полученные продукты пропустили через трубку с Р2О5, причём масса трубки после
этого возросла на 3,6 г. Какой минимальный объем серной кислоты с W=88% (ρ=1,87
г/см3) нужен для растворения полученной меди и какова масса разложившейся соли?
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А1. Простым веществом является:
1) поваренная соль;
2) кварц;
3) пластическая сера;
4) воздух.

А2. В ядре атома находятся элементарные частицы:
1) протоны и электроны;
2) нейтроны и изотопы;
3) нуклиды;
4) нуклоны.

А3. Укажите массовое число нуклида 188О:
1) 18; 2) 8; 3) 10; 4) 26.

А4. Число неспаренных электронов в основном состоянии атома натрия такое же, как и в основном
состоянии атома:
1) S; 2) С1; 3) Р; 4) Ne.

А5. Укажите число атомных орбиталей на внешнем электронном слое атома азота:
1) 2; 2) 4; 3) 6; 4) 9.

А6. В атоме фосфора (основное состояние) число полностью заполненных энергетических
подуровней равно:
1) 3; 2) 4; 3) 5; 4) 6.

А7. Укажите ряд, в котором основные свойства гидроксидов последовательно уменьшаются:
1) LiOH, Ве(ОН)2, Mg(OH)2;
2) NaOH, Mg(OH)2, RbOH;
3) Ca(OH)2, Ba(OH)2, A1(OH)3;
4) KOH, Mg(OH)2, A1(OH)3.

А8. Ионная химическая связь имеется в составе:
1) воды; 2) кислорода; 3) хлорида натрия; 4) белого фосфора.

А9. Свою высшую валентность атом азота проявляет в составе:
а) азотной кислоты;
б) аммиака;
в) иона аммония;
г) газообразного продукта реакции меди с HNO3 (разб.).
1) а, г; 2) а, в; 3) б, в; 4) б, г.

А10. Три атома содержатся в формульной единице:
1) воды; 2) белого фосфора; 3) хлорида бария; 4) озона.

А11. Водородные связи образуются между молекулами:
1) глюкозы; 2) бензола; 3) циклогексана; 4) этаналя.

А12.Молекулярную кристаллическую решётку в твёрдом состоянии имеют:
а) кислород; б) фуллерен; в) поваренная соль; г) медь.
1) б, в; 2) а, в; 3) б, г; 4) а, б.



А13. Укажите формулы оксидов:
1) Н2О и Н3О+; 2) Н2О2 и ОН-; 3) СгО3 и СО; 4) МпО2 и КО2.

А14. Растворением в воде соответствующего оксида можно получить:
1) H2SO4 и Сu(ОН)2; 3) H2SO3 и H2SiO3;
2) Н3РО4 и HNO3; 4) Ва(ОН)2 и А1(OН)3.

А15. С сульфатом цинка в водном растворе НЕ взаимодействует:
1) Mg; 2) HNO3; 3) NaOH; 4) ВаС12.

А16. Добавлением разбавленной соляной кислоты в одну стадию можно
осуществить превращения:
a) CuSO4 → CuCl2;
б) Сu → СuС12;
в) СuСО3 → СuС12;
г) Сu(ОН)2 → СuС12.
1) а, г; 2) а, в; 3) в, г; 4) б, в, г.

А17. С помощью гидроксида натрия можно осуществить одностадийное превращение:
1) CuS → Cu(OH)2;
2) A1(OH)3 →Na3[Al(OH)6];
3) Fe → Fe(OH)3;
4) SO2 →Na2SO4.

A18. Гидроксид образуется при смешивании:
a) Na2SiO3 (р-р) и СО2;
б) Mg3(PO4)2 и NaOH (р-р);
в) NO и Н2О;
г) NaH и Н2О.
1) а, г; 2) г; 3) б, в, г; 4) а, б.

А19.Между собой в водном растворе взаимодействуют:
1) FeSO4 и Сu; 2) NaCl и KNO3; 3) КОН и H2S; 4) NaH2PO4 и Н3РО4.

А20. Как NaH2PO4, так и Na2HPO4 взаимодействуют с:
1) Н3РО4; 2) КС1 (р-р); 3) H2SO4 (разб.); 4) Сu(ОН)2.

Часть В:
В1. Для осуществления одностадийных превращений по схемам реакций
Na2CO3 →NaHCO3 → К2СО3 →K2SiO3 →H2SiO3
выберите реагенты из предложенных:
1 — NaOH; 2 — H2SiO3; 3 — СО2/Н2О;
4 — КОН; 5 — КНСО3; 6 — SiО2.

В2. Найдите сумму молярных масс (г/моль) углеродсодержащих веществ Г и Е для цепочки
превращений, протекающих по схеме (в веществе В W(С) = 27,3 %):

t 0,1 моль Ba(OH)2 (р-р)

1 моль СО2 A → В → Г
NaOH → ｛ HCl (изб., р-р) 0,1 моль КOH (р-р)

0,7 моль Б → Д → Е
ВЗ. Смесь Fe2O3 и Fe3O4 общей массой 13,8 г полностью восстановили угарным газом.
Образовавшееся железо обработали избытком соляной кислоты и получили 1,0535 • 1023 молекул
газа. Найдите массовую долю (%) смешанного оксида в исходной смеси.
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Часть А:



Часть В:

В1. Напишите уравнения возможных реакций в молекулярном и ионном
виде:

В2. Решите задачи:
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Часть А:



Часть В:

В1. Напишите уравнения реакций, соответствующие
превращениям:

В2. Решите задачу:
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Часть А:



Часть В:

В1.

В2. Решите задачу:
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Часть А:
Выполните тестовые задания:



Часть В:
Выберите правильный ответ и для него пропишите взаимодействия:

Часть С:
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Часть А:



Часть Б:
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